

夏天来了吗?  
去问又大又圆的西瓜。

夏天来了吗?  
去问游泳池里的小朋友。

夏天来了吗?  
去问转动的电风扇。

夏天来了吗?  
去问炎热的太阳。



## 绿水青山就是金山银山

○ 拱墅区教师进修学校附属学校301班 俞子宁

一说到“环保”两字,我自然而然就想到“五水共治”。

妈妈曾经在“治水办”工作过,他们夜以继日,不辞辛劳地去巡河、督查、整改。用相关仪器检测水质,一旦发现水质不好,就反馈到相关单位,责令要求他们寻找原因,及时整治。养猪场、养鸭场、养鸡场纷纷都进行了转型,积极开展绿色生态养殖。臭气熏天的脏乱差环境离我们越来越远。

一旦发现河里有垃圾出现,保洁工人会第一时间乘着保洁船把垃圾一点一点捞上来。截污纳管的举措,把人们的生活污水统一收集到污水厂,经过污水加工处理合格后,再排到河流里面,这样水就得

以重复利用。

在“五水共治”轰轰烈烈开展的大背景下,我们梦之队也开展了调查,每个队员绘制了心中的绿水青山。在家里,我真做好垃圾分类,把可以重复利用和不可以重复利用的分开,把垃圾分为厨房垃圾和有害垃圾两类。我们全家更是绞尽脑汁地想出环保金点子:比如鱼骨头等比较容易把垃圾袋刺破,我就用日常的长方形废纸叠成可以盛放垃圾的小盒子,每次吃饭前,每人发一个,这样就不会把垃圾袋刺破,导致垃圾随处乱撒了。

其实,环保是从我们生活中的点点滴滴做起的,这样,水才会长青,山才会常绿,我们呼吸到的空气才会越来越清新。

## 极度体验

○ 临平一小404班 沈凯峰

去上海迪士尼乐园游玩三天,让我印象最深刻的是“创极速光轮”。

听说这是中国最快的过山车之一,我不由得对它起了敬畏之心。瞧,这个庞然大物全身闪着蓝光,在我面前呼啸而过,就像武侠小说里描写的来无影去无踪。导游说它的时速高达每小时120公里,那速度,可不是一般的快。我的心里开始打起退堂鼓。同行的叔叔阿姨极力鼓励我,我还是不敢。比我小三岁的七仔用期待的眼神看着我,我开始膨胀,头脑一热说:“我去!”

我战战兢兢地上了“战场”。到了里面,感觉自己穿梭到了科技世界。突然,一阵冷风吹来,我不禁打了一个寒战。我故作镇静地坐上改造后的摩托车。摩托车忽然毫无征兆地发动了起来,一开始,速度很慢,到了“黑洞”,停了下来,这种感

觉仿佛暴风雨来临前的宁静。“三,二,一”,停顿三秒之后,摩托车像箭一样飞了出去,这下玩大了。这速度实在太快了,到了空中,摩托车直接侧了过来,感觉整个人要摔下去,我们所有人都用吃奶的力气尖叫起来。一下子到了黑洞口,摩托车居然90度垂直下降,强烈的失重之后,我们坠入一个伸手不见五指的地方,旁边还有不断的加速声,嗖嗖嗖,忽而摩托车又窜上去了,一直在空中盘旋着,还时不时忽上忽下。两分钟的时间感觉像两个世纪般那么漫长。

摩托车终于慢了下来,停了下来。游客们一个个脸色苍白,连一向以胆大自居的七仔也出了洋相,两条腿都迈不动了,我猜想他可能尿裤子了。不过我还是生龙活虎,蹦蹦跳跳,感觉倍儿爽,还想再坐一次。

## 小狼,我的榜样——读《狼图腾小狼小狼》有感

○ 五杭小学602班 杨启晨

在五年级的必读书目中,有一本《狼图腾小狼小狼》,我花了一段时间去阅读,感触颇深。

知青陈阵为了摸清狼的脾气,抓了一只小狼崽。在养狼的过程中小狼充分体现出狼的独立,它能在失去母亲的情况下依旧独自生活;也有着狼的智慧,它能想方设法地克服困难,只为回到它心心念念的故乡——草原。而让我印象最为深刻的就是狼的独立,看着它的独立,我不禁为自己对母亲的依赖而感到羞愧。

那是在我五六岁时,父母把我送到

表哥家住几天,原本我还在与表哥开心地玩耍,可看见父母离开的那一刻内心还是非常地崩溃。我极力控制着泪水,心里却忍不住地想:为什么爸爸妈妈要把我留在这里呢?他们什么时候才会来接我呀?……这一系列的想想法终于让眼泪无法抑制地向外流出,一声高过一声,就像是开闸的水库似的,就连外面过路的小猫小狗也来看热闹。此时此刻,表哥、阿姨都循声而来,安慰我:“晨晨,不要哭了,你爸爸妈妈过几天就会来接你的,别哭了,我们陪着你呢……”可伤心的我哪里还听得进去,早已哭成泪人。

可是小狼为什么没有一丝伤感,仍能够坚强独立的生活下去呢?难道这就是幼童和幼狼的区别?小小的我们早已习惯了父母的保护、宠溺,从牙牙学语到吃饭走路,凡事都依赖于父母,就像是那娇小温柔的花经不起风吹雨淋似的,永远依偎在父母温暖、厚重的羽翼下。

这我不禁开始反思自己过去的行为,难道要如此依赖下去,难道不能从此刻开始改变?

小狼,你就是我的榜样,虽然此刻的我依旧懦弱,但我相信,总有一天我会像你一样坚强独立!

## 欢迎投稿

地址:临平朝阳东路185号  
余杭晨报专栏部“走进校园”  
《芳草》  
Email:daobaofcd@163.com

## 留在心底的风景

○ 临平二小603班 陈骆彦

看着电视中杂七杂八的新闻,我的思绪有点乱,“啪”地一下把电视关了。我穿上鞋,带上雨伞,去散散步……

走在马路上,在汽车声,喧闹声中,雨伞上的雨珠,“砰砰”声格外的清晰。突然,前方一阵骚动,我起了看热闹的心意,快步走上前去。哦!一位老人,一位年迈的老人,神色呆楞,眼珠子里没有半分的光彩,嘴角微微抽动,好似在喃喃自语,又不像。他半卧在街边,是摔跤了吗?我扶她起来吧!我正要往前一步,哦,不行,刚刚新闻里还说一位大学生好心去扶一位老人,反被老人倒打一耙,将大学生告上法庭,这事闹得沸沸扬扬的!我可不能做这种傻事。可……我使劲摇摇头,想把帮助老人的念头从脑海之中甩出去,要是扶了他,倒霉的还是我自己!

一秒钟,两秒钟,十秒钟……时间仿佛凝固了似的,周围围观的人群愈来愈多,形成一个包围圈。可所有的人却和我一样,都默默的,轻轻向四周看去,没有一个人,肯迈出一步来。

这时,一个小男孩打破了僵局,他快步跑到那位老人面前,挽起了老人的手为老人披上了一件衣裳,那样小的衣裳,披在老人的肩上,显得不伦不类,却又万分温馨。老人的眼睛又有神采,眼眶中充满了感激之情。周围的人也纷纷走上前去,送热水,找家人,嘘寒问暖……我也放下了之前的想法,脸红红的,在老人身旁打起了雨伞。

雨小了,风小了,太阳也露出了笑脸,大家都因为帮助了老人,笑的开怀。

这便是留在我心底的风景——人与人之间的温暖洋溢在世界上,放下成见,放下防御,温暖处处都在。